
SUSȚINEȚI PROPUNEREA PENTRU UTILIZAREA SUSTENABILĂ A PESTICIDELOR
(produse de protecția plantelor) - A9-0339/2023

Reducerea consumului și riscurilor pesticidelor e necesară, oportună și urgentă

17.11.2023

Stimați membri ai Parlamentului European,

Prin prezenta scrisoare, asociația Eco Ruralis - ce reprezintă aproape 20 000 de țărani și mici producători
din România, federația ROMAPIS - ce reprezintă 15 asociații apicole locale (peste 1600 de apicultori și
100.000 de stupi de albine) și organizația WWF - World Wide Fund for Nature - România - cu o îndelungată
experiență în domeniul conservării naturii,  vă solicităm respectuos să votați DA - pentru susținerea
Propunerii  de Regulament pentru Utilizarea Sustenabilă a Pesticidelor (Sustainable use of plant
protection products - A9-0339/2023)1, programată pentru dezbatere în data de 21 noiembrie 2023 și
pentru vot în plenul Parlamentului European în 22 noiembrie 2023  2  .

Solicităm votul dumneavoastră pentru o formă cât mai ambițioasă a propunerii de Regulament, fără
amendamente care să dilueze sau să amâne obiectivele acesteia. Pentru micii producători, apicultorii și
experții  în  probleme  de  mediu,  este  esențial  ca  europarlamentarii  români  să  susțină  următoarele
obiective:

1. Reducerea obligatorie a consumului de pesticide chimice cu minim 50% la nivel UE și minim 35% la
nivelul României.

2. Obligația implementării IPM - integrated pest management în UE și în România.
3. Interzicerea utilizării pesticidelor chimice în zonele sensibile - ariile naturale protejate, spațiile verzi

urbane (inclusiv din incinta instituțiilor de învățământ) și locurile de joacă, zonele importante pentru
speciile de polenizatori protejate și amenințate cu dispariția.

4. Finanțarea corespunzătoare  a  activităților  de monitorizare a  folosirii  și  prezenței  reziduurilor  de
pesticide  și  metaboliților  lor  în  mediul  ambiant.  Finanțarea  corespunzătoare  a  cercetării  pentru
dezvoltarea, testarea și implementarea (cu ajutorul unor servicii și rețele de informare și consiliere
agricolă publice) soluțiilor alternative promovate prin IPM. Finanțarea corespunzătoare a tranziției la
practici agroecologice.

5. Îmbunătățirea indicatorului de risc 1 (harmonised risk indicator 1).
6. Impunerea  unor  zone-tampon  de  cel  puțin  100  metri  în  jurul  suprafețelor  tratate  cu  pesticide

sintetice.

Vă  aducem  totodată  în  atenție  că  românii  spun  NU  pesticidelor.  Conform  Sondajului  European
IPSOS3,  84,1% dintre români sunt îngrijorați de efectele negative ale pesticidelor asupra sănătății
(cel  mai  ridicat  procent  la  nivel  european  din  studiul  menționat).  Pentru  a  vă  bucura  de  încrederea
cetățenilor români în campania electorală din 2024, ascultați  vocea acestora, votând pentru susținerea
propunerii de Regulament.

1 Fișa legislativă - https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0196(COD)&l=en 

2 https://www.europarl.europa.eu/plenary/en/votes.html 

3 Sondaj de opinie IPSOS despre percepția cetățenilor europeni asupra pesticidelor - pag. 11, raportul original în lb. engleză:
https://www.pan-europe.info/sites/pan-europe.info/files/public/resources/reports/IPSOS%20poll%20Pesticides%20-%20Play%20it
%20safe.pdf 
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Argumente economice, de mediu și sociale. Experiența organizațiilor noastre, a membrilor noștri și a
majorității producătorilor agricoli din România demonstrează că se poate reduce consumul de pesticide și
totodată se poate obține producție agricolă competitivă și de calitate. Vă rugăm să consultați câteva din
argumentele  care susțin  reducerea drastică  a  pesticidelor,  prezentate  de experți  din  zona academică,
fermieri și organizații de protecția mediului la Conferința publică „Mituri despre pesticide – o agricultură
sustenabilă e posibilă” în București, în data de 14 noiembrie 20234. 

Fiți alături de cetățeni, inclusiv de tinerii care moștenesc consecințele deciziilor dumneavoastră!
Vom urmări cu interes dezbaterea și voturile din Parlamentul European.

Cu considerație,

Eco Ruralis - Asociația Țăranilor și Țărăncilor din România
Federația Asociațiilor Apicole din România ROMAPIS
WWF România - Fondul Mondial pentru Natură 

4 Prezentările experților la Conferință: https://www.ecoruralis.ro/2023/11/06/14-noiembrie-conferinta-mituri-despre-pesticide/ 
    Înregistrarea video a conferinței: https://www.youtube.com/watch?v=1P-GQbr_IFs 
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